
PROTOKÓŁ NR XVIII/2025 

sesji Rady Gminy Moszczenica, która odbyła się 

dnia 20 listopada 2025 roku w Centrum Społeczno-Kulturalnym w Moszczenicy 

Sesję rozpoczęto o godz. 10
00

, zakończono o godz. 13
20

. 

Ustawowy skład Rady – 15 radnych. 

Obecnych na sesji było 12 radnych. Nieobecny był radny Piotr Patała, natomiast radni: 

Marcin Deka, Emil Szychta i Arkadiusz Smuga zrzekli się mandatu radnego. Lista obecności 

stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 

W sesji uczestniczył ponadto Wójt Gminy Dariusz Magacz, Zastępca Wójta Gminy Maria 

Kopczewska, Sekretarz Gminy Agata Biesaga, Skarbnik Gminy Anna Bijoch, prawnik 

Urzędu Gminy – adwokat Agnieszka Brocka. Lista obecności stanowiącej załącznik Nr 2 do 

niniejszego protokołu. 

Punkt 1 

 

Otwarcia sesji zwyczajnej dokonała i obradom przewodniczyła Przewodnicząca Rady 

Gminy Iwona Jarosińska, która na podstawie listy obecności stwierdziła quorum, w związku 

z powyższym Rada Gminy Moszczenica jest władna do podejmowania uchwał. 

 

Punkt 2 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska odczytała porządek obrad sesji. 

Zapytała następnie o uwagi bądź propozycje zmian do przedstawionego porządku dziennego 

sesji.  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska zgłosiła wniosek o zmianę porządku 

obrad, tj. punkt 5 porządku obrad: sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności między 

sesjami Rady zostanie przeniesiony przed sprawy różne i informacje, numeracja kolejnych 

punktów ulegnie zmianie. 

 Innych propozycji zmian nie zgłoszono.  
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad wnioskiem formalnym o zmianę porządku obrad 

(załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu): 
 

Liczba obecnych radnych: 9 
Liczba głosów „za”: 9 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Tomasz Rytych, Mieczysław 

Wieczorek, Adrian Wojtysiak. 

Liczba głosów przeciw: 0 

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

 W głosowaniu jawnym wniosek formalny o zmianę porządku obrad przy 9 głosach 

„za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących został przyjęty. Tylu radnych w chwili 

obecnej bierze udział w sesji. 
 

Porządek obrad z uwzględnieniem powyższej zmiany przedstawiał się następująco:  

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Rozpatrzenie uwag do protokołów z poprzednich sesji. 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami Rady. 

5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Moszczenica za poprzedni rok 

szkolny. 

6. Informacja o wynikach analizy oświadczeń majątkowych za rok 2024. 
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7. Informacja o wyznaczonych podmiotach obowiązanych do przyjęcia skazanych w celu 

wykonywania pracy oraz opinia Prezesa Sądu Rejonowego  w zakresie wykonywania prac 

przez skazanych. 

8. Informacja o wyznaczonych podmiotach obowiązanych do przyjęcia nieletnich w celu 

wykonywania prac społecznych oraz opinia Prezesa Sądu Rejonowego w zakresie 

wykonywania prac społecznych przez nieletnich w 2026 roku. 

9.  Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2034; 

2) zmiany budżetu Gminy Moszczenica na rok 2025; 

3) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości; 

4) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych; 

5) zmiany składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów 

Rady Gminy Moszczenica; 

6) zmiany składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony 

Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Gminy Moszczenica; 

7) zmiany składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy 

Moszczenica; 

8) zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Moszczenica; 

9) wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Moszczenica; 

10) udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Piotrkowskiemu przez Gminę Moszczenica 

na realizację zadań w zakresie bieżącego utrzymania dróg; 

11) przyjęcia „Programu współpracy Gminy Moszczenica z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 

24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 

2026”; 

12) określenia warunków, trybu udzielania i rozliczania dotacji służących wspieraniu 

rozwoju sportu oraz kontroli wykonywania zleconego zadania przez Gminę 

Moszczenica; 

13) uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Moszczenicy; 

14) utworzenia ośrodka wsparcia dziennego dla seniorów pod nazwą Dzienny Dom 

„Senior+” i połączenia go z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej 

w Moszczenicy; 

15) szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Dziennym Domu „Senior+” 

w Moszczenicy z siedzibą w Kosowie, ul. Główna 23; 

16) przedłużenia terminu rozpatrzenia petycji; 

17) nadania nazwy ulicy położonej w miejscowości Raków Duży; 

18) nadania nazwy ulicy położonej w miejscowości Raków; 

19) ustanowienia zasad przyznawania diet oraz zwrotów kosztów podróży służbowej dla 

przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych i ustalenia ich 

wysokości; 

20) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie w skład mienia komunalnego Gminy 

Moszczenica nieruchomości położonych w obrębie geodezyjnym Gajkowice; 

21) wyrażenia zgody na sprzedaż samodzielnego lokalu mieszkalnego położonego 

w miejscowości Gajkowice wraz z ułamkową częścią nieruchomości; 

22) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej w obrębie 

geodezyjnym Srock Prywatny. 

10. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności między sesjami Rady. 

11. Sprawy różne i informacje. 

12.  Zakończenie sesji. 
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Punkt 3 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że protokoły z sesji 

zostały udostępnione do wglądu. Radni nie zgłosili żadnych uwag do protokołu Nr XVII/2025 

z dnia 25 września 2025 r. i protokołu Nr XVIII/2025 z dnia 16 października 2025 r. 

Protokoły zostały przyjęte.  

Punkt  4 

W tym punkcie obrad Wójt Gminy Dariusz Magacz przedstawił sprawozdanie 

z działalności między sesjami rady. Poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał 

24 zarządzenia. Ponadto p. Wójt poinformował o wydarzeniach w okresie sprawozdawczym 

w których uczestniczył tj: 26 września brał udział w wydarzeniu w Szkole Podstawowej 

w Rękoraju, 27 września Wójt Gminy wziął udział w Turnieju Pokoleń czyli Otwarcie sezonu 

OYAMA Karate w Hali Sportowej w Moszczenicy. Natomiast 29 września udział w komisji 

odbiorowej zakończonych inwestycji na stacjach uzdatniania wody w Jarostach i w Podolinie. 

30 września Wójt Dariusz Magacz podpisał umowę na zaprojektowanie i budowę gminnego 

żłobka w Moszczenicy. 1 października odbyło się spotkanie Wójta Gminy z sołtysami sołectw 

Gminy Moszczenica. Dnia 3 października 2025r. odbyła się kolejna edycja turnieju o Puchar 

Wójta Gminy Moszczenica w piłce nożnej szkół podstawowych. Gospodarzem 

i organizatorem była SP im. Margarethy Kamprad w Jarostach. 30 października brał udział w 

Inauguracji roku akademickiego 2025/2026 w Akademii Piotrkowskiej, 6 października brał 

udział w Dniu Patrona w Szkole Podstawowej w Jarostach. 8 października odbyło się 

spotkanie z Wojewódzkim Centrum Zarządzania Kryzysowego w Łodzi. 10 października z 

okazji Dnia Edukacji Narodowej Wójt Gminy Moszczenica, Dariusz Magacz wręczył 

nagrody dyrektorom i nauczycielom z gminnych szkół. Również 10 października odbył się 

Dzień Edukacji Narodowej w Szkole Podstawowej w Babach. 14 października był odbiór 

techniczny ulicy Rękorajskiej. Tego dnia również było spotkanie z przedstawicielami firmy 

IKEA i przedsiębiorcami z Jarost. 16 października odbyła się uroczystość z okazji Dnia 

Edukacji Narodowej w Szkole Podstawowej w Jarostach i w Szkole Podstawowej w Srocku, 

16 października była także sesja nadzwyczajna Rady Gminy Moszczenica. Dnia 

17  października Wójt Gminy uczestniczył wraz z radnymi w Spartakiadzie Samorządowej 

Powiatu Piotrkowskiego w Gorzkowicach. 18 października 2025 roku w Spale odbył się XXV 

Hubertus Spalski połączony z jubileuszem 80-lecia Regionalnej Dyrekcji Lasów 

Państwowych (RDLP) w Łodzi, 18 października również uczestniczył w spotkaniu 

organizowanym przez Koło Gospodyń Wiejskich, Ochotniczą Straż Pożarną i Sołectwo  

Kiełczówka. Spotkanie w sprawie obwodnicy Srocka (DK12) i chodnika miało miejsce w 

GDDKiA Łódź 20 października 2025.  22 października rozstrzygnięto konkurs fotograficzny 

o Moszczenicy. 23 października w Urzędzie Gminy w Moszczenicy odbyło się spotkanie, 

podczas którego omówiono planowaną modernizację budynku Komisariatu Policji oraz jego 

działanie dla mieszkańców. W rozmowach uczestniczył Wójt Dariusz Magacz, 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska, Sekretarz Powiatu Ireneusz Czerwiński, 

Komendant Komendy Miejskiej Policji w Piotrkowie Trybunalskim, Komendant Komisariatu 

Policji w Wolborzu oraz Kierownik Posterunku Policji w Moszczenicy. 24 października 

w Szkole Podstawowej im. Margarethy Kamprad w Jarostach odbyła się uroczystość – 

Ślubowanie Klasy Pierwszej.  Tego dnia w siedzibie Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi odbył się Konwent Burmistrzów i Wójtów Ziemi 

Piotrkowskiej. Podczas konwentu omawiano m.in. kwestie wsparcia inwestycji ekologicznych 

w regionie. 27 października była uroczystość - Ślubowanie Klasy Pierwszej w Szkole 

Podstawowej w Babach. Również 27 października podpisana została umowa na wykonanie 

zagospodarowania terenu przy Urzędzie Gminy w Moszczenicy, dofinansowanie jest 

w kwocie ponad 112 000,00 zł. 28 października odbyło się uroczyste wręczenie nagród 
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laureatom zdjęć w rozstrzygniętym konkursie fotograficznym na najlepsze zdjęcie do 

gminnego kalendarza na rok 2026. 28 października również uczestniczył w posiedzeniu 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 29 października p. Wójt podpisał porozumienie ze 

Starostą Powiatu Piotrkowskiego na użyczenie lokalu w celu prowadzenia punktu udzielania 

nieodpłatnej pomocy prawnej dla mieszkańców Gminy Moszczenica, lokal znajduje się 

w budynku przy ul. Piotrkowskiej 13. 29 października odbyło się spotkanie w siedzibie 

Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi w sprawie Miejskich Obszarów Funkcjonalnych, 

w którym Gmina Moszczenica jest beneficjentem. 30 października było podsumowanie 

grantów sołeckich w Srocku, natomiast 31 października z inicjatywy Sołtysa Sołectwa 

Rękoraj i Szkoły Podstawowej w Rękoraju uczestniczył w sadzeniu drzewek na terenie tejże 

szkoły. 1 listopada brał udział w kweście na cmentarzu w Moszczenicy. 11 listopada 2025 

roku odbyły się uroczystości Gminnego Dnia Odzyskania Niepodległości 

w Moszczenicy, 12  listopada było spotkanie Wójta Gminy z sołtysami, również tego dnia 

była uroczystość Narodowego Święta Niepodległości w Szkole Podstawowej im. św. 

Stanisława Kostki w Moszczenicy, zwieńczeniem święta był Gminny Bieg Niepodległości. 

12  listopada Wójt Gminy był gościem audycji w radiu Strefa FM w temacie zrzeczenia się 

z mandatów radnego radnych Rady Gminy. 13  listopada uczestniczył w spotkaniu z 

Wojewodą Łódzkim dotyczącego wdrożenia EZD RP w Łodzi. 15 listopada 2025 r. w Domu 

Kultury w Moszczenicy odbyło się podsumowanie sezonu 2025 Polskiego Związku 

Hodowców Gołębi Pocztowych (PZHGP) oddziału Moszczenica. 17 listopada w budynku 

Szkoły Podstawowej nr 7 w Łowiczu Wójt Gminy Moszczenica podpisał umowę z 

Ministerstwem Sportu i Turystyki i Urzędem Marszałkowskim na przebudowę i rozbudowę 

budynku szatni przy boisku sportowym w miejscowości Baby, użytkowanym przez klub LKS 

Pionier. 

Następnie Wójt Gminy Dariusz Magacz przekazał informację, że w okresie sprawozdawczym 

wydano decyzje dot. ochrony środowiska, wszczęto też postępowania w spr. wydania decyzji 

o środowiskowych uwarunkowaniach, wydano warunki zasilania doświetlenia przejść dla 

pieszych – budowa oświetlenia dedykowanego na przejściach dla pieszych w ciągu drogi 

krajowej nr 12 w województwie łódzkim, uzgodniono projekt budowlany budowy oświetlenia  

w ciągu drogi krajowej nr 12 w ramach budowy obwodnicy Srocka, wydano 19 decyzji na 

lokalizację w pasach drogowych dróg gminnych urządzeń infrastruktury technicznej 

niezwiązanej z zarządzaniem drogami i potrzebami ruchu drogowego (przyłącza 

energetyczne, wodociągowe, kanalizacji sanitarnej) oraz lokalizację i przebudowę zjazdów 

zwykłych, wydano 18 decyzji na zajęcie pasa drogowego dróg gminnych w celu prowadzenia 

robót oraz umieszczenia urządzeń infrastruktury technicznej niezwiązanej z zarządzaniem 

drogami oraz uzgodniono 6 projektów organizacji ruchu dotyczących oznakowania na 

drogach gminnych i wewnętrznych na terenie Gminy Moszczenica. 

Następnie Wójt Gminy poinformował, że w tym okresie wpłynęło 103 deklaracje za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi, na bieżąco trwa weryfikacja deklaracji o wysokości 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, wysłano 8 wezwań do wyjaśnień 

dotyczących złożonej deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. Prowadzono postępowania dot. wydania decyzji o warunkach zabudowy 

i zagospodarowania terenu, w tym m.in.: przyjęto 73 wnioski w sprawie w sprawie wydania 

decyzji o warunkach zabudowy (na dzień 19.11.2025r prowadzonych jest 87 postępowań), 

wydano 23 decyzje o warunkach zabudowy, 54 zaświadczenia o przeznaczeniu terenu w 

miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego i 23 wypisy i wyrysy z miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego. Gmina Moszczenica otrzymała dotację 138 744 zł 

na remont cmentarza wojennego w Kiełczówce, odbiór inwestycji przewidywany jest do 

końca listopada br. Cały czas trwa prowadzenie spraw związanych z opracowaniem Strategii 

Rozwoju Gminy Moszczenica na lata 2026-2035 i uchwalaniem planu ogólnego.  
Następnie poinformował Wójt Gminy Dariusz Magacz, że 14 listopada był odbiór techniczny 
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ulicy Rękorajskiej na odcinku 640 m. Gminie Moszczenica przyznano dofinansowanie na 

realizację zadania w ramach dofinansowania do budowy dróg dojazdowych do pól 385 165,00 

zł, całość inwestycji to prawie 842 000,00 zł., trwa w nadziei, że kwota dofinansowania 

ulegnie zwiększeniu. Trwają roboty drogowe na drodze Rękoraj w ramach zadania 

„Rozbudowa drogi w miejscowości Rękoraj w kierunku Parceli”, termin zakończenia jest 

wiosną 2026 r., obecnie  jest położona pierwsza warstwa bitumiczna, natomiast druga 

warstwa zostanie położona gdy będą sprzyjające warunki atmosferyczne. Na części ulicy 

Cmentarnej w kierunku Pomykowa trwają roboty związane z budową kanalizacji sanitarnej 

oraz równolegle roboty drogowe, termin zakończenia inwestycji to 30  kwietnia 2026 r., ten 

odcinek będzie skanalizowany, jak również położony zostanie asfalt. Zakończono 

projektowanie ulicy Słonecznikowej w Rakowie, w tej chwili trwa procedura uzyskania 

pozwolenia na budowę pozostałej części około 250  m. Zbliża się koniec prac 

wykończeniowych i wyposażenia w Dziennym Domu Pomocy Senior+ w Kosowie. Firma 

UOS Drilling S.A. prowadzi prace związane z usunięciem kolizji z linią energetyczną 

napowietrzną oraz na placu gdzie ma być wykonany odwiert geotermalny oraz wszelkie 

uzgodnienia do wykonania odwiertu. Trwa też remont w Rękoraju oraz przygotowywany jest 

projekt ulicy Dworskiej i Wiosennej w Woli Moszczenickiej. Ma nadzieję, że ulica Wiosenna 

zostanie zaprojektowana jeszcze w br., natomiast ulica Dworska będzie projektowana z 

zastosowaniem specustawy drogowej. W tej chwili trwają uzupełnienia do złożonych ofert w 

przetargu „Rozbudowę i przebudowę budynku szatni na boisku w Babach”. Będzie 

wykonywana dokumentacja projektowa kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy, niestety nie 

będzie można całego sołectwa Karlin przyłączyć do oczyszczalni w Grabicy, bo Gmina 

Grabica wycofała się z deklaracji, w tej chwili tylko część od strony zachodniej, Gmina 

będzie projektować całość, także będzie wykonywany projekt kanalizacji w Sołectwie Nowa 

Gazomia. Trwają prace związane z budową sieci kanalizacji grawitacyjnej i ciśnieniowej w 

pasie drogi ul. Cmentarna, przepompownia powstanie na skrzyżowaniu w okolicy kapliczki. 

Trwają też rozmowy w których osobiście uczestniczy w sprawie przyłącza energetycznego na 

żłobek, jak i na przepompownię, na wykonanie przyłącza czeka się minimum 18 miesięcy, ma 

nadzieję, że udało się skrócić ten czas. Zakończono projekt oraz uzyskano akceptację prawną 

regulaminu odpłatnego przejmowania przez Gminę Moszczenica urządzeń wodociągowych 

lub kanalizacji sanitarnej od osób, które planują ich budowę z własnych środków wraz z 

niezbędnymi załącznikami. Dotychcza regulaminu nie było, a chcą aby mieszkańcy którzy 

chcą bardzo szybko podłączyć wodociąg czy kanalizację wykonali wszystko zgodnie z 

wytycznymi gminy. Wójt Dariusz Magacz podpisał umowę na zaprojektowanie i budowę 

gminnego żłobka, realizacja zadania jest do 30  czerwca 2026 roku. Złożono wniosek o 

dodatkowe środki z budżetu Województwa Łódzkiego na zadanie: budowa i modernizacja 

drogi dojazdowej ul. Rękorajska. W okresie sprawozdawczym również podpisał 8 aktów 

notarialnych związanych z przejęciem części działek pod poszerzenie ul. Łódzkiej 

w Gajkowicach. W okresie sprawozdawczym również wydał 25 decyzji zatwierdzających 

podział nieruchomości, została również podpisana umowy dotacji dla Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Moszczenicy w wysokości 40  000, 00 zł jak również umowa na dotacje dla OSP 

Podolin w kwocie 3 000,00 zł i dla Gazomi Nowej również w kwocie 3 000,00 zł. 

Poinformował następnie Wójt Gminy, że 12 sołectw uzyskało w ramach projektu „Granty 

Sołeckie” dotacje po 15  000, okres rozliczenia jest do końca br.,  

Następnie Wójt Gminy Dariusz Magacz odniósł się do informacji, które dotyczą  

zarówno osoby Wójta Gminy, ale również Radnych Rady Gminy Moszczenica: „w ostatnim 

czasie 2 radnych Rady Gminy Moszczenica, reprezentujących Sołectwo Rękoraj i Sierosław 

i Sołectwo Baby i Pomyków podjęło osobistą i niezależną decyzją o rezygnacji z funkcji 

radnego Rady Gminy Moszczenica. Komisarz Wyborczy stwierdził wygaśnięcie mandatów 

radnych na dzień 6  października 2025 roku. Niezwłocznie po uzyskaniu tej wiedzy wspólnie 

z Panią Przewodniczącą Rady Gminy Moszczenica podjęli decyzję o zwołaniu sesji 
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nadzwyczajnej Rady Gminy Moszczenica w celu dokonania stosownych zmian w Komisjach 

stałych Rady Gminy Moszczenica. Sesja nadzwyczajna odbyła się w dniu 16  października 

2025 roku i stosowne uchwały zostały podjęte. W międzyczasie uzyskał informacje od 

radnego Pana Arkadiusza Smugi, że w dniu 14  października 2025 roku radny i jego rodzina 

dostali anonimowy list, w którym jakaś grupa osób bądź osoba stosując szantaż emocjonalny 

próbowała zmusić pana Arkadiusza do zrzeczenia się mandatu radnego. Moja reakcja była 

natychmiastowa. Zaangażował prawnika Urzędu Gminy, który bezinteresownie pomógł 

sporządzić pisemne zawiadomienie o podejrzeniu popełnienia przestępstwa wobec Pana 

Arkadiusza i jego rodziny. Z informacji mi przekazanych Pan Radny złożył przedmiotowe 

zawiadomienie do organów ścigania. Sytuacja jak się aktualnie okazało była rozwojowa 

i podczas mojego urlopu w dniu 4  listopada 2025 roku Pan Arkadiusz Smuga żyjąc pod 

presją, ostatecznie zdecydował się z tym dniem złożyć do Komisarza Wyborczego pisemne 

zrzeczenie się mandatu radnego Rady Gminy Moszczenica. Z przykrością przyjął rezygnację 

Pana Arkadiusza, który dał się poznać jako zaangażowany społecznie radny, cechujący się 

szczerością i kulturą osobistą. W tym miejscu chciałby odnieść się do wypowiedzi w mediach 

społecznościowych, które zawierają nieprawdziwe informacje i sugestie na temat mojej osoby 

jako Wójta. Wypowiedzi te wprowadzają mieszkańców w błąd i godzą nie tylko we mnie, ale 

i w pracę wielu osób zaangażowanych w rozwój naszej gminy. Jako Wójt czuje się 

zobowiązany, by je sprostować i przedstawić rzetelny obraz sytuacji. Stanowczo nie zgadza 

się z sugestiami uprawiał bandyterkę, która kieruje strachem, wywierając presję na 

niewygodnych, dobrych, cenionych i przykładnych radnych mieszkańców naszej gminy. Zaś 

list, który otrzymał Pan Arkadiusz Smuga jest obrazem tego układu. Szanowni Państwo, 

zaskoczony tą sytuacją zawsze starał się pomóc Panu Radnemu Arkadiuszowi Smudze 

i odwieźć go od tego, żeby zrezygnował z mandatu radnego, w zgłoszeniu tego faktu organom 

ścigania, albowiem uważa, że osoba bądź osoby, które dopuściły się takiego czynu powinny 

zostać ujawnione i ukarane. Na pewno ja i cała rada tak myślę, dołożymy wszelkich starań, 

aby tak się właśnie stało. Zachęca wszystkich, szanujmy się nawzajem i budujmy opinię na 

rzetelnych i sprawdzonych informacjach, dlatego też apeluje o rozwagę w powielaniu 

nieprawdziwych informacji i szanowanie dóbr osobistych”.  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska podziękowała za przedstawione 

sprawozdanie, następnie otworzyła dyskusję do sprawozdania. 

Jako pierwszy głos zabrał radny Wójciech Jarzębowski, który podziękował, że po 

zakończeniu zadania „Przebudowa odcinka drogi gminnej w Gajkowicach” została odmulona 

rzeka w Gajkowicach. Jest to bardzo ważne, bo rzeka była pozarastana, było okropne 

rozlewisko, wielki chwastownik i pozalewane pola uprawne.  

Następnie radny Waldemar Banaszczyk zapytał czy został złożony wniosek na 

budowę chodnika w Michałowie, bo poinformował Wójt Gminy przedstawiając sprawozdanie, 

że do Zarządu Województwa Łódzkiego został złożony wniosek na budowę ulicy 

Rękorajskiej.  

Wyjaśnił Wójt Gminy Dariusz Magacz, że został złożony wniosek o zwiększenie 

dofinansowania do ulicy Rękorajskiej, jednakże został też złożony wniosek na chodnik w 

Michałowie i na drogę Gościmowice Drugie Powęziny.  

Wójt Gminy Dariusz Magacz pokrótce odniósł się do wypowiedzi radnego Wojciecha 

Jarzębowskiego. Wójt Gminy jest bardzo zadowolony ze zrealizowanej inwestycji, inwestycja 

była naprawdę zagrożona i groziło oddanie środków. Cieszy się ogromnie, że Wody Polskie 

przychyliły się do wniosku Gminy Moszczenica i udrożniły całe koryto rzeki. 

Z uwagi na brak innych zapytań Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska 

zamknęła dyskusję w tym punkcie.   
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Punkt  5 
 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że na posiedzeniu Komisji Oświaty, 

Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu informacja o stanie realizacji zadań 

oświatowych Gminy Moszczenica za poprzedni rok szkolny została bardzo szczegółowo 

przedstawiona i omówiona. Radni otrzymali też informacje w wersji opisowej. Szczegółowa 

informacja stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.  

Radni nie wnosili żadnych uwag ani zapytań w tym temacie.  

Przedstawiona informacja została przyjęta. 
 

Punkt  6 
 

W tym punkcie Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że 

radni otrzymali informację o analizie oświadczeń majątkowych za 2024 r. Szczegółowa 

informacja stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.   

W tym temacie radni nie mieli zapytań, informacja została przyjęta.  

  

                          Punkt  7 
 

   W tym punkcie Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, iż 

radni zapoznali się z informacją o wyznaczonych podmiotach obowiązanych do przyjęcia 

skazanych w celu wykonywania pracy oraz opinia Prezesa Sądu Rejonowego w zakresie 

wykonywania prac przez skazanych. Informacja stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego 

protokołu.   

Radni nie podjęli dyskusji do tego punktu, dlatego Przewodnicząca Rady Gminy 

Iwona Jarosińska przeszła do kolejnego punktu obrad. 

 

Punkt  8 
 

 Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, iż radni otrzymali 

informację o wyznaczonych podmiotach obowiązanych do przyjęcia nieletnich w celu 

wykonywania prac społecznych oraz opinia Prezesa Sądu Rejonowego w zakresie 

wykonywania prac społecznych przez nieletnich w 2026 roku. Informacja stanowi załącznik 

Nr 7 do niniejszego protokołu.   

Głosów w dyskusji nie było. Przedstawiona informacja została przyjęta.  
 

Punkt  9 

1) 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Tomasz Rytych odczytał projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, 

Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Komisji Rozwoju 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów i Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych 

i Sportu. Poprosiła następnie o stanowiska stałych Komisji rady do omawianego tematu. 

 Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Olga 

Jaros wskazała, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów Waldemar 

Banaszczyk poinformował, iż  Komisja  również  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Jarzębowski oświadczył, iż Komisja  pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Radni nie podjęli dyskusji i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały.  
    

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na lata 2025-2034 (załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu): 
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Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 11 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew 

Nieśmiałek, Tomasz Rytych, Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak 

Liczba głosów przeciw: 0 

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
  

 W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

na lata 2025-2034 przy 11 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących została 

podjęta i stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział 

wszyscy radni obecni na sesji.  
 

2) 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Tomasz Rytych odczytał projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, 

Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Komisji Rozwoju 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów i Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych 

i Sportu. Następnie poprosiła o stanowiska stałych Komisji rady do omawianego tematu. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Jarzębowski oświadczył,  iż Komisja  pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów Waldemar 

Banaszczyk poinformował, iż  Komisja  również  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Olga 

Jaros wskazała, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radni nie podjęli dyskusji i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały.  
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu 

Gminy Moszczenica na rok 2025 (załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 11 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew 

Nieśmiałek, Tomasz Rytych, Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Moszczenica na rok 2025 

przy 11 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących została podjęta i stanowi 

załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni 

na sesji.  
 

3) 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Tomasz Rytych odczytał projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, 

Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Komisji Rozwoju 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów i Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych 

i Sportu. Poprosiła następnie o stanowiska stałych Komisji rady do omawianego tematu. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Jarzębowski oświadczył, iż Komisja  pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów Waldemar 

Banaszczyk poinformował, iż  Komisja  również  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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 Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Olga 

Jaros wskazała, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radni nie podjęli dyskusji i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały.  

 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie określenia wysokości 

stawek podatku od nieruchomości (załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 11 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew 

Nieśmiałek, Tomasz Rytych, Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości przy 11 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących została 

podjęta i stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział 

wszyscy radni obecni na sesji.  
 

4) 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Tomasz Rytych odczytał projekt uchwały wraz 

z uzasadnieniem. 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, 

Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Komisji Rozwoju 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów i Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych 

i Sportu. Następnie poprosiła o stanowiska stałych Komisji rady do omawianego tematu. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Jarzębowski oświadczył,  iż Komisja  pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów Waldemar 

Banaszczyk poinformował, iż  Komisja  również  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Olga 

Jaros wskazała, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radni nie podjęli dyskusji i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały.  
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie określenia wysokości 

stawek podatku od środków transportowych (załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 11 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew 

Nieśmiałek, Tomasz Rytych, Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak. 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie określenia określenia wysokości stawek podatku 

od środków transportowych przy 11 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących 

została podjęta i stanowi załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli 

udział wszyscy radni obecni na sesji.  
 

5) 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska odczytała projekt uchwały.  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, 

Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Komisji Rozwoju 
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Gospodarczego, Budżetu i Finansów i Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych 

i Sportu. Następnie poprosiła o stanowiska stałych Komisji rady do omawianego tematu. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Jarzębowski oświadczył,  iż Komisja  pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów Waldemar 

Banaszczyk poinformował,  iż  Komisja  również  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Olga 

Jaros wskazała, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radni nie podjęli dyskusji i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały.  
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmiany składu 

osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy Moszczenica 

(załącznik Nr 16 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 10 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Michał Lewicki, Zbigniew Nieśmiałek, Tomasz Rytych, 

Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak. 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rozwoju 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy Moszczenica przy 10 głosach „za”, bez 

głosów przeciwnych i wstrzymujących została podjęta i stanowi załącznik Nr 17 do 

niniejszego protokołu. Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 10 radnych.  
 

6) 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska odczytała projekt uchwały.  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, 

Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Komisji Rozwoju 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów i Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych 

i Sportu. Poprosiła następnie o stanowiska stałych Komisji rady do omawianego tematu. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Jarzębowski oświadczył,  iż Komisja  pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów Waldemar 

Banaszczyk poinformował, iż  Komisja  również  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Olga 

Jaros wskazała, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radni nie podjęli dyskusji i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały.  
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmiany składu 

osobowego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa 

iOchrony Środowiska Rady Gminy Moszczenica (załącznik Nr 18 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 10 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew 

Nieśmiałek, Tomasz Rytych, Mieczysław Wieczorek. 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 1 – Adrian Wojtysiak. 
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W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie zmiany składu osobowego Komisji 

Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

Rady Gminy Moszczenica przy 10 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i 1 głosie 

wstrzymującym została podjęta i stanowi załącznik Nr 19 do niniejszego protokołu. 

W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni na sesji.  
 

7) 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska odczytała projekt uchwały.  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, 

Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Komisji Rozwoju 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów i Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych 

i Sportu. Następnie poprosiła o stanowiska stałych Komisji rady do omawianego tematu. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Jarzębowski oświadczył,  iż Komisja  pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów Waldemar 

Banaszczyk poinformował,  iż  Komisja  również  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Olga 

Jaros wskazała, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radni nie podjęli dyskusji i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały.  
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmiany składu 

osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Moszczenica (załącznik Nr 20 

do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 11 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew 

Nieśmiałek, Tomasz Rytych, Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak. 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Rady Gminy Moszczenica przy 11 głosach „za”, bez głosów przeciwnych 

i wstrzymujących została podjęta i stanowi załącznik Nr 21 do niniejszego protokołu. 

W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni na sesji.  
 

8) 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Tomasz Rytych odczytał projekt uchwały.  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, 

Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Komisji Rozwoju 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów i Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych 

i Sportu. Następnie poprosiła o stanowiska stałych Komisji rady do omawianego tematu. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Jarzębowski oświadczył,  iż Komisja  pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów Waldemar 

Banaszczyk poinformował,  iż  Komisja  również  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Olga 

Jaros wskazała, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radni nie podjęli dyskusji i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały.  
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Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmiany składu 

osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Moszczenica (załącznik Nr 22 do niniejszego 

protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 10 – Waldemar Banaszczyk, Olga Jaros, Iwona Jarosińska, Wojciech 

Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew Nieśmiałek, Tomasz 

Rytych, Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak. 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 1 – Wiesław Grochulski. 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej 

Rady Gminy Moszczenica przy 10 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i 1 głosie 

wstrzymującym została podjęta i stanowi załącznik Nr 23 do niniejszego protokołu. 

W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni na sesji.  
 

9) 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że w związku ze 

zrzeczeniem się mandatu radnego Arkadiusza Smugi, który był przewodniczącym Komisji 

Rewizyjnej należy dokonać wyboru Przewodniczącego Komisji spośród jej członków. 

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poprosiła o zgłaszanie 

kandydatów na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska zgłosiła kandydaturę radnego Michała 

Lewickiego. 

Radny Tomasz Rytych zgłosił kandydaturę radnego Zbigniewa Nieśmiałka. 

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę. 

Radna Agnieszka Lewandowska i radny Adrian Wojtysiak poparli kandydaturę 

radnego Michała Lewickiego.  
 

Imienny wykaz głosowania radnych w sprawie kandydatury radnego Michała Lewickiego na 

Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej (załącznik Nr 24 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 5 – Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Agnieszka Lewandowska, Michał 

Lewicki, Adrian Wojtysiak. 

Liczba głosów przeciw: 6 - Waldemar Banaszczyk, Iwona Jarosińska, Wojciech 

Jarzębowski, Zbigniew Nieśmiałek, Tomasz Rytych, Mieczysław Wieczorek. 

Liczba głosów wstrzymujących się: 0   
 

Imienny wykaz głosowania radnych w sprawie kandydatury radnego Zbigniewa Nieśmiałka 

na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej (załącznik Nr 25 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 6 – Waldemar Banaszczyk, Iwona Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, 

Zbigniew Nieśmiałek, Tomasz Rytych, Mieczysław Wieczorek 

Liczba głosów przeciw: 5 - Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Agnieszka Lewandowska, 

Michał Lewicki, Adrian Wojtysiak. 

Liczba głosów wstrzymujących się: 0   
 

Na podstawie wyników głosowania Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska 

stwierdziła, iż Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej został wybrany radny Zbigniew 

Nieśmiałek. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Tomasz Rytych odczytał projekt uchwały.  
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie wyboru 

Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Moszczenica (załącznik Nr 26 do 

niniejszego protokołu): 
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Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 7 – Waldemar Banaszczyk, Olga Jaros, Iwona Jarosińska, Wojciech 

Jarzębowski, Zbigniew Nieśmiałek, Tomasz Rytych, Mieczysław Wieczorek. 

Liczba głosów przeciw: 3 -  Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Adrian Wojtysiak. 

Liczba głosów wstrzymujących się: 1 - Wiesław Grochulski 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej Rady Gminy Moszczenica przy 7 głosach „za”, 3 głosach przeciwnych i 1 głosie 

wstrzymującym została podjęta i stanowi załącznik Nr 27 do niniejszego protokołu. 

W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni na sesji.  
 

Radna Agnieszka Lewandowska nie rozumie podjętej decyzji Przewodniczącej Rady 

Gminy, ponieważ zgłosiła radnego Michała Lewickiego na Przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej podczas głosowała przeciw. 

Wyjaśniła Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska, że został zgłoszony drugi 

kandydat i uznała go za lepszego.  

Dopowiedziała radna Agnieszka Lewandowska, że po to zgłasza się kandydata na 

Przewodniczącego Komisji, aby na zgłosząną osobę zagłosować, nie rozumie teraz sytuacji.  

Przewodnicząca Rady Gminy dopowiedziała, że każdy ma prawo zagłosować według 

własnego uznania.  

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska ogłosiła 

dziesięciominutową przerwę w obradach. 
 

10)  

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Tomasz Rytych odczytał projekt uchwały.  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, 

Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisji Rozwoju 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów. Następnie poprosiła o stanowiska tychże Komisji rady 

do omawianego tematu. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Jarzębowski oświadczył, iż Komisja  pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów Waldemar 

Banaszczyk poinformował, iż  Komisja  również  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radni nie podjęli dyskusji i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały.  
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie udzielenia pomocy 

rzeczowej Powiatowi Piotrkowskiemu przez Gminę Moszczenica na realizację zadań w 

zakresie bieżącego utrzymania dróg (załącznik Nr 28 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 11 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew 

Nieśmiałek, Tomasz Rytych, Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi 

Piotrkowskiemu przez Gminę Moszczenica na realizację zadań w zakresie bieżącego 

utrzymania dróg przy 11 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących została 

podjęta i stanowi załącznik Nr 29 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział 

wszyscy radni obecni na sesji.  
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11)  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska odczytała projekt uchwały.  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, 

Spraw Socjalnych i Sportu. Następnie poprosiła o stanowisko Komisji Rady do omawianego 

tematu. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu 

oświadczyła, iż Komisja  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radni nie podjęli dyskusji i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały.  
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia „Programu 

współpracy Gminy Moszczenica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których 

mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego 

i o wolontariacie na rok 2026” (załącznik Nr 30 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 11 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew 

Nieśmiałek, Tomasz Rytych, Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy 

Moszczenica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 

3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 

na rok 2026” przy 11 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących została podjęta 

i stanowi załącznik Nr 31 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział wszyscy 

radni obecni na sesji.  
 

12)  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że radni w 

materiałach na sesję otrzymali projekt uchwały. Następnie zapytała o uwagi do projektu 

uchwały przedstawionym w tym punkcie.  

  Radny Michał Lewicki zapytał czy osobno jest wynagrodzenie dla trenerów, dla 

zarządzających danymi Klubami Sportowymi a osobno dla Klubu. Wójt Gminy Dariusz 

Magacz potwierdził, że tak. 

 Radni nie podjęli dalszej dyskusji i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały.  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, 

Spraw Socjalnych i Sportu. Następnie poprosiła o stanowisko Komisji do omawianego 

tematu. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu 

oświadczyła,  iż Komisja  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie określenia warunków, 

trybu udzielania i rozliczania dotacji służących wspieraniu rozwoju sportu oraz kontroli 

wykonywania zleconego zadania przez Gminę Moszczenica (załącznik Nr 32 do niniejszego 

protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 11 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew 

Nieśmiałek, Tomasz Rytych, Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak. 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
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W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie określenia warunków, trybu udzielania 

i rozliczania dotacji służących wspieraniu rozwoju sportu oraz kontroli wykonywania 

zleconego zadania przez Gminę Moszczenica przy 11 głosach „za”, bez głosów przeciwnych 

i wstrzymujących została podjęta i stanowi załącznik Nr 33 do niniejszego protokołu. 

W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni na sesji.  
 

13)  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska odczytała projekt uchwały.  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, 

Spraw Socjalnych i Sportu. Następnie poprosiła o stanowisko Komisji do omawianego 

tematu. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu 

oświadczyła, iż Komisja  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Michał Lewicki powiedział, że rozumie, że powodem zmiany stautu Gminnego 

Ośrodka pomocy Społecznej jest to, że powstaje nowe zadanie Dzienny Dom „Senior+”. 

Pani kierownik Agnieszka Grabska potwierdziła, że należy dostosować Statut GOPS 

wprowadzając Dzienny Dom „Senior+” jako ośrodek wsparcia działający w strukturach 

GOPS. 

Radni nie podjęli dalszej dyskusji i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały.  
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Statutu 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Moszczenicy (załącznik Nr 34 do niniejszego 

protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 11 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew 

Nieśmiałek, Tomasz Rytych, Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak. 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Moszczenicy przy 11 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących 

została podjęta i stanowi załącznik Nr 35 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli 

udział wszyscy radni obecni na sesji.  
 

14)  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska odczytała projekt uchwały.  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, 

Spraw Socjalnych i Sportu. Następnie poprosiła o stanowisko Komisji do omawianego 

tematu. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu 

oświadczyła,  iż Komisja  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Wojciech Jarzębowski zapytał utworzenie Dziennego Domu „Senior+” wiąże 

się z koniecznością zatrudnienia personelu do prowadzenia placówki. 

Odpowiedział Wójt Gminy Dariusz Magacz, że ośrodek wsparcia będzie działać w 

ramach struktury organizacyjnej Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Musi być m.in. 

kierownik ośrodka, terapeuta, rehabilitant czy opiekun dlatego będzie konieczność zatrudnić 

dodatkowe osoby.  

Radni nie mieli więcej zapytań i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały.  
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Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Statutu 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Moszczenicy (załącznik Nr 36 do niniejszego 

protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 11 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew 

Nieśmiałek, Tomasz Rytych, Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak. 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Moszczenicy przy 11 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących 

została podjęta i stanowi załącznik Nr 37 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli 

udział wszyscy radni obecni na sesji. 
 

15)  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska odczytała projekt uchwały.  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, 

Spraw Socjalnych i Sportu. Następnie poprosiła o stanowisko Komisji do omawianego 

tematu. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu 

oświadczyła,  iż Komisja  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

W tym punkcie radny Mieczysław Wieczorek zapytał o wysokość miesięcznej 

odpłatności uczestnika, gdy dochód wynosi 2 000,00 zł.  

Wójt Gminy Daiusz Magacz wyjaśnił, że w projekcie uchwały wskazano zasady 

ponoszenia odpłatności dlatego można wyliczyć jej wysokość. Na pewno wysokość 

miesięcznej odpłatności będzie uzależnione od kryterium dochodowego.  

Dopowiedział radny Mieczysław Wieczorek, że w projekcie uchwały nie ma 

wskazanej bazy.  

W dyskusji zabrał również głos radny Michał Lewicki mówiąc, że baza jest corocznie 

aktualizowana i obecnie wynosi 827,00 zł zł dla członka rodziny i 1010,00 zł dla osoby, która 

prowadzi samotnie gospodarstwo domowe. 
Pani Sylwia Justyna – zastępca kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Moszczenicy wyjaśniła, że średni koszt miesięczny pobytu w dziennym domu pomocy 

społecznej na jedno miejsce ustala się na podstawie analizy przewidywanych kosztów 

działalności na dany rok. Średnio miesięczny koszt pobytu oznacza kwotę wydatków na 

działalność Dziennego Domu Seniora wynikający z kosztów utrzymania uczestników bez 

wydatków inwestycyjnych, czyli należy roczny koszt zliczyć, podzielić na ilość miesięcy i 

podzielić na ilość mieszkańców, będzie to średni koszt miesięczny. Następnie zgodnie z 

dochodem ustala się procentowo w widełkach, czyli dochód do 150 % kryterium 

dochodowego, czyli dochód nie przekroczy 1515,00  zł dla osoby samotnie gospodarującej 

nie będzie ponosił w ogóle opłaty. Między kryterium 150 a 200 % czyli między kwotą 

1515,00 zł a 2020,00 zł netto będzie płacił 5 % odpłatności. Wszystko zależy od posiadanych 

dochodów.  

Radni nie mieli więcej zapytań i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały.  
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie szczegółowych zasad 

ponoszenia odpłatności za pobyt w Dziennym Domu „Senior+” w Moszczenicy z siedzibą w 

Kosowie, ul. Główna 23 (załącznik Nr 38 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
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Liczba głosów „za”: 11 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew 

Nieśmiałek, Tomasz Rytych, Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak. 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za 

pobyt w Dziennym Domu „Senior+” w Moszczenicy z siedzibą w Kosowie, ul. Główna 23 

przy 11 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących została podjęta i stanowi 

załącznik Nr 39 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni 

na sesji. 
 

16) 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska odczytała projekt uchwały.  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, 

Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Komisji Rozwoju 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów i Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych 

i Sportu. Następnie poprosiła o stanowiska stałych komisji rady do omawianego tematu. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Jarzębowski oświadczył,  iż Komisja  pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów Waldemar 

Banaszczyk poinformował,  iż  Komisja  również  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Olga 

Jaros wskazała, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radni nie mieli zapytań i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały.  
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie przedłużenia terminu 

rozpatrzenia petycji (załącznik Nr 40 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 11 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew 

Nieśmiałek, Tomasz Rytych, Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak. 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia petycji przy 11 

głosach „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących została podjęta i stanowi załącznik 

Nr 41 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni na sesji. 
 

17) 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska odczytała projekt uchwały.  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, 

Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Następnie poprosiła o 

stanowisko Komisji rady do omawianego tematu. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Jarzębowski oświadczył,  iż Komisja  pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Michał Lewicki jest zdania, że nadanie nazwy „Szeroka”może rodzić duże 

wydatki dla Gminy. Optuje, żeby mieszkańcy zgłaszali ładniejsze nazwy ulic.  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że nazwy ulic 

ustalane/wybierane są na zebraniach wiejskich, szanujmy decyzję mieszkańców. 
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Radni nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały.  
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy 

położonej w miejscowości Raków Duży (załącznik Nr 42 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 10 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Zbigniew Nieśmiałek, Tomasz 

Rytych, Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak. 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 1 - Michał Lewicki. 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie nadania nazwy ulicy położonej w miejscowości 

Raków Duży przy 10 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym 

została podjęta i stanowi załącznik Nr 42 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli 

udział wszyscy radni obecni na sesji. 
 

18) 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska odczytała projekt uchwały.  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, 

Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Następnie poprosiła o 

stanowisko Komisji rady do omawianego tematu. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Jarzębowski oświadczył,  iż Komisja  pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Radni nie podjęli dyskusji i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały.  
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy 

położonej w miejscowości Raków (załącznik Nr 43 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 11 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Zbigniew Nieśmiałek, Tomasz 

Rytych, Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak, Michał Lewicki. 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie nadania nazwy ulicy położonej w miejscowości 

Raków przy 11 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących została podjęta 

i stanowi załącznik Nr 44 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział wszyscy 

radni obecni na sesji. 
 

19) 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska odczytała projekt uchwały.  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, 

Budżetu i Finansów. Następnie poprosiła o stanowisko Komisji rady do omawianego tematu. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów 

poinformował,  iż Komisja  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radni nie podjęli dyskusji i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały.  
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie ustanowienia zasad 

przyznawania diet oraz zwrotów kosztów podróży służbowej dla przewodniczących organów 

wykonawczych jednostek pomocniczych i ustalenia ich wysokości (załącznik Nr 45 do 

niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
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Liczba głosów „za”: 10 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Zbigniew Nieśmiałek, 

Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak, Michał Lewicki. 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 1 - Tomasz Rytych. 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie ustanowienia zasad przyznawania diet oraz 

zwrotów kosztów podróży służbowej dla przewodniczących organów wykonawczych 

jednostek pomocniczych i ustalenia ich wysokości przy 10 głosach „za”, bez głosów 

przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym została podjęta i stanowi załącznik Nr 46 do 

niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni na sesji. 
 

20) 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Tomasz Rytych odczytał projekt uchwały.  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, 

Budżetu i Finansów. Następnie poprosiła o stanowisko Komisji rady do omawianego tematu. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów 

poinformował,  iż Komisja  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radni nie podjęli dyskusji i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały.  
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

nieodpłatne nabycie w skład mienia komunalnego Gminy Moszczenica nieruchomości 

położonych w obrębie geodezyjnym Gajkowice (załącznik Nr 47 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 11 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Zbigniew Nieśmiałek, 

Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak, Michał Lewicki, Tomasz Rytych. 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie w skład 

mienia komunalnego Gminy Moszczenica nieruchomości położonych w obrębie 

geodezyjnym Gajkowice przy 11 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących 

została podjęta i stanowi załącznik Nr 48 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli 

udział wszyscy radni obecni na sesji. 
 

21) 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Tomasz Rytych odczytał projekt uchwały.  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, 

Budżetu i Finansów. Następnie poprosiła o stanowisko Komisji rady do omawianego tematu. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów 

poinformował,  iż Komisja  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radni nie podjęli dyskusji i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały.  
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

sprzedaż samodzielnego lokalu mieszkalnego położonego w miejscowości Gajkowice wraz z 

ułamkową częścią nieruchomości (załącznik Nr 49 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 11 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Zbigniew Nieśmiałek, 

Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak, Michał Lewicki, Tomasz Rytych. 

Liczba głosów przeciw: 0  
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Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż samodzielnego 

lokalu mieszkalnego położonego w miejscowości Gajkowice wraz z ułamkową częścią 

nieruchomości przy 11 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących została 

podjęta i stanowi załącznik Nr 50 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział 

wszyscy radni obecni na sesji. 
 

22) 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska odczytała projekt uchwały.  

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, 

Budżetu i Finansów. Następnie poprosiła o stanowisko komisji rady do omawianego tematu. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów 

poinformował,  iż Komisja  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radni nie podjęli dyskusji i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały.  
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej w obrębie geodezyjnym Srock Prywatny 

(załącznik Nr 51 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 
Liczba głosów „za”: 11 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Zbigniew Nieśmiałek, 

Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak, Michał Lewicki, Tomasz Rytych. 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej położonej w obrębie geodezyjnym Srock Prywatny przy 11 głosach „za”, bez 

głosów przeciwnych i wstrzymujących została podjęta i stanowi załącznik Nr 52 do 

niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni na sesji. 
 

Punkt  10 
 

 Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Michał Lewicki poinformował, że 

w okresie międzysesyjnym Komisja Rewizyjna nie obradowała. 
 

Punkt  11 
 

W tym punkcie Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała 

o piśmie skierowanym do  Rady Gminy Moszczenica w sprawie podniesienia górnej stawki 

za odbiór ścieków niepodłączonych do kanalizacji mieszkańców Gminy Moszczenica. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła treść pisma oraz treść odpowiedzi na pismo.  

 Wójt Gminy Dariusz Magacz wyjaśnił, iż pismo o podobnej treści złożyło 

Przedsiębiorstwo Komunalne w Moszczenicy, jak również Zakład Usług Komunalnych 

Krzysztof Czajka. Obecnie trwa analiza stawek, myśli, że w najbliższym czasie zostanie 

przedstawiony projekt uchwały z proponowanymi stawkami, aby nowe stawki obowiązywały 

od przyszłego roku. Liczy na konsensus w tejże sprawie.  

Do przedstawionego pisma odniósł się radny Wojciech Jarzębowski - Przewodniczący 

Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska. Zaznaczył, że ustalenie stawki to kompetencja Rady Gminy, radni mogą też 

obniżyć górną stawkę za wywóz nieczystości płynnych. dlatego prosi nie sugerować, co rada 

ma robić tzn. zwiększać czy obniżać stawki. Radny zaskoczony jest złożonym pismem.  

  Wójt Gminy Dariusz Magacz wyjaśnił, że wnioskodawca posiada koncesję na usługi 

w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na 

https://www.google.com/search?sca_esv=d878df9cdf7e300a&rlz=1C1GCEU_plPL914PL914&q=Zak%C5%82ad+Us%C5%82ug+Komunalnych+Krzysztof+Czajka&si=AMgyJEt4gI5NMInIh8VmHjRSOVu8AO9g8YCb2bwac_lcM9uulrEwCjs0fspV9I3HIf9EOPADFd53S7cGOuCzaBRdtE0p9hD39pxK9I9DLAuh_ZpW_fAFi6HeB-cVCU-LXQHF6W_MlaHF1wTtSJbRNlZFipQWRqVnyw%3D%3D&sa=X&ved=2ahUKEwioltTqlLORAxU3FhAIHcOtBxQQ_coHegQINRAB
https://www.google.com/search?sca_esv=d878df9cdf7e300a&rlz=1C1GCEU_plPL914PL914&q=Zak%C5%82ad+Us%C5%82ug+Komunalnych+Krzysztof+Czajka&si=AMgyJEt4gI5NMInIh8VmHjRSOVu8AO9g8YCb2bwac_lcM9uulrEwCjs0fspV9I3HIf9EOPADFd53S7cGOuCzaBRdtE0p9hD39pxK9I9DLAuh_ZpW_fAFi6HeB-cVCU-LXQHF6W_MlaHF1wTtSJbRNlZFipQWRqVnyw%3D%3D&sa=X&ved=2ahUKEwioltTqlLORAxU3FhAIHcOtBxQQ_coHegQINRAB
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terenie Gminy Moszczenica i ma prawo wystąpić o podniesienie pórnej stawki. Na terenie 

Gminy jest trzech odbiorców posiadających koncesję i w najbliższym czasie będą prowadzić 

analizę stawek, bo stawki nie były zmieniane przez długi czas.  

 W tym punkcie zabrał następnie głos radny Adrian Wojtysiak, który zapytał czy 

została wydana decyzja w sprawie składowania azbestu na terenie Gminy Moszczenica.  

Wójt Gminy Moszczenica Dariusz Magacz wyjaśnił, że zostanie przygotowany wykaz 

dokumentów rozpoczęcia postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych 

uwarunkowaniach. Proces rozpoczęto w 2019 roku i trwa do chwili obecnej, a władza 

samorządowa jak i radni zastali sprawę na finiszu. Wójt Gminy wydał decyzję środowiskową 

odmawiającą pomimo pozytywnych uzgodnień i opinii wszystkich instytucji czynnie 

biorących udział w postępowaniu uwzględniając skargi, wnioski, petycje zarówno radnych 

jak i mieszkańców. Wnioskodwca odwołał się od wydanej decyzji i sprawa trafiła do 

Samorządowego Kolegium Odwoławczego za pośrednictwem Wójta Gminy. SKO 

rozpatrzylo wniosek o odwołanie i uchyliło w całości decyzję Wójta Gminy. Po decyzji SKO 

biorąc pod uwagę ich zalecenia wydał decyzję pozytywną. Wydanie kolejnej negatywnej 

decyzji narażałoby Gminę na skutki finansowe (wysoka kara dla Gminy).  

Radny Adrian Wojtysiak dopytał czy od wydanej decyzji SKO przysługuje odwołanie. 

Odpowiedział Wójt Gminy, że już w tej chwili nie. 

Ponownie zabrał głos radny Adrian Wojtysiak informując, że przedmiotowa sprawa 

budzi duże emocje wśród mieszkańców. Radni zwracali się z prośbą o wydanie negatywnej 

decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, bo tak naprawdę nie ma pewności, co będzie 

zwożone. Zapytał o dalsze możliwości prawne, które mogliby wykorzystać, żeby mimo 

wszystko nie dopuścić do powstania tego składowiska. Mieszkańcy tą sprawą są mocno 

zainteresowani i mają duże obawy, bo azbest jest rakotwórczy. Tak naprawdę firma, która ma 

składować powstała w 2021 roku, a więc doświadczenia w takim składowaniu nie ma 

żadnego, kapitału też żadnego dlatego radny jest zdziwiony, że ktoś tak szybko podjął decyzję. 

Zadowolony jest radny, że Wójt Gminy przekaże informację od rozpoczęcia postępowania. 

Komisja Rewizyjna zajmowała się tym tematem, na Komisji byli przesłuchiwani Sołtysi, 

niestety Sołtysi nie organizowali spotkań z mieszkańcami, na których informowaliby 

mieszkańców o planach budyowy takiej inwestycji dlatego jest zdania radny, że są podstawy, 

aby w jakiś sposób zatrzymać powstanie inwestycji. 

  Prawnik Urzędu – adwokat Agnieszka Brocka wyjaśniła, że w momencie, gdy 

mieszkańcy po 5 latach włączyli się i złożyli protest społeczny i protestowali jakby już na 

ostatnim etapie przed wydaniem decyzji przez p. Wójta, petycja mieszkańców została 

uwzględniona. Wydana została decyzja negatywna pomimo uzyskania przez p. Wójta 

wszystkich opinii pozytywnych. Nadmienić należy, że są 2 rodzaje decyzji: decyzja 

uznaniowa i decyzja wiążąca, w tym przypadku Wójt Gminy miał obowiązek wydać decyzje 

wiążącą.  Mianowicie opinie pozytywne wszystkich instytucji czy organów wyższego rzędu 

czy współdziałających, w sytuacji kiedy żadna opinia i uzgodnienie nie były negatywne Wójt 

Gminy nie mógł wydać decyzji uznaniowej. Wszystko uwzględnili i próbowali bardzo dużo 

w decyzji przywołać argumentów natury humanitarnej, natury etycznej jakby natury 

środowiskowej. Jednakże SKO z krotesem uchyliło decyzję p. Wójta jako organu I instancji 

i wskazało w sposób dosłowny, że nie ma miejsca na uznaniowość, skoro organy właściwe 

wydały decyzje i uzgodnienia pozytywne. Pan Wójt nie może uznaniowo po raz drugi wydać 

decyzję pozytywną, albowiem Samorządowe Kolegium Odwoławcze wskazało w decyzji 

uchylającej wytyczne, co organ I instancji ma zrobić i jakby zakazało stosować zasadę 

uznaniowości przy tego typu decyzji, skoro decyzja jest wiążąca, czyli związana 

stwierdzeniami czy orzeczeniami, opiniami, które wydały inne organy. W takiej sytuacji, 

kiedy organ I instancji uparcie wydaje decyzję, która byłaby sprzeczna z zasadami kodeksu 

postępowania administracyjnego, gmina mogłaby stanąć pod ewentualnym zarzutem firmy, że 

oportunistycznie traktuje konkretną firmę, przedsiębiorcę i wystąpić z roszczeniami 
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odszkodowawczymi wobec gminy, bo istnieje możliwość uzyskania odszkodowania za 

niewłaściwe działania organów państwowych czy samorządowych np. za opieszałość czy 

bezczynność organu. Prosi mieć tą świadomość, że w pewnym momencie, gdyby znowu 

wbrew wytycznym Samorządowego Kolegium Odwoławczego, czyli organu wyższego rzędu 

wydana została decyzja negatywna nie mając żadnych argumentów to firma mogłaby 

wystąpić z roszczeniami odszkodowawczymi. Natomiast odnosząc się do wątku, że firma 

krótko działa musi stwierdzić, że jest to firma córka (chyba tylko po to powstała), a firma 

matka już dosyć długo działa na rynku, ma długie doświadczenie, działa na terenie kilku gmin 

i prowadzi tego typu inwestycje. Szanowni Państwo, czasami łacińska maksyma sprawdza się 

dura lex, sed lex oznaczająca „Twarde prawo, lecz prawo” wyraża zasadę, że prawo, nawet 

jeśli jest surowe i trudne do zastosowania, musi być przestrzegane, bo jest prawem..  

 Następnie radny Adrian Wojtysiak podziękował za wyjaśnienie, rozumie też, że 

należy przestrzegać przepisów prawnych, jednakże społeczeństwo nie było dobrze 

poinformowane o zamiarze powstania składowiska dlatego bardzo prosi o przedstawienie 

wszystkim radnym wykazu dokumentów od rozpoczęcia postępowania. Jest to bardzo istotne, 

bo mieszkańcy mają nieuzasadnione pretensje. 

Ponownie zabrała głos prawnik Urzędu – adwokat Agnieszka Brocka. Wyjaśniła, że, 

bardzo dużo poświęcono czasu, zaangażowania, czytania orzecznictwa i analizowania decyzji 

uchylającej SKO, żeby ostatecznie sformułować treść tej decyzji. Natomiast w żaden sposób 

p. Wójt, jako organ I instancji nie naruszył prawa informowania społeczeństwa 

o podejmowanych działaniach. Ustawodawca w ustawie o udostępnianiu informacji 

o środowisku i jego ochronie, w tym w zakresie udziału społeczeństwa wskazał, że ścieżką 

informowania jest obowiązek podawania do publicznej wiadomości informacji 

o postępowaniach i decyzjach środowiskowych przez organ właściwy, a są to stosowne 

obwieszczenia. Podkreśla, że zgodnie z prawem obwieszczenia mają charakter informujący 

społeczeństwo o różnych możliwościach zapoznania się z aktami sprawy, obwieszczenia 

zgodnie z prawem były publikowane. Natomiast istotnym elementem w niniejszej sprawie 

jest to, że postępowanie trwa już od 2019 roku, obwieszczenia na każdym etapie dotyczące 

udziału społeczeństwa w analizowaniu badaniu warunków środowiskowych były dochowane, 

bo gdyby nie były to Samorządowe Kolegium Odwoławcze zwróciłoby na to uwagę, czyli 

organ I instancji dostałby w decyzji SKO uwagi na ten temat, a takowych nie było, a więc 

organ wyższego rzędu badając pierwotną decyzję wydaną przez p. Wójta na bazie materiału 

dowodowego zgromadzonego przez 6 lat nie dostrzegł żadnych uchybień proceduralnych w 

zakresie informowania społeczeństwa. Społeczeństwo było informowane, a że wtedy nie 

zadziało się tak, jak się powinno zadziać (nie składano petycji, nie brano czynnego udziału) to 

nie są w stanie powiedzieć, dlaczego tak nie było, ale tak nie było.  

Radny Adrian Wojtysiak zapytał kiedy została podpisana decyzja o środowiskowych 

uwarunkowaniach. 

Wójt Gminy odpowiedział, że pod koniec października. O wydanej decyzji 

społeczeństwo zostało poinformowane, do Sołtysów zostały przesłane obwieszczenia. Dodał 

p. Wójt, że zostanie przygotowany wykaz poszczególnych etapów procesu całego 

postępowania. 

Następnie głos w dyskusji zabrał radny Michał Lewicki pytając o umowę na depozyt 

na wypadek gdyby po składowaniu azbestu firma nagle rozwiązała się. Byłoby to 

zabezpieczenie. 

 Wójt Gminy Dariusz Magacz wyjaśnił, że firma Romaro Azbest jest tylko i wyłącznie 

do przeprowadzenia całej procedury. Natomiast główna firma działa na rynku już bardzo 

długo. Jak najbardziej zastanawiali się nad zabezpieczeniem, wkładem. Zanim została wydana 

decyzja prowadził rozmowy z firmą, która to nie odżegnuje się i wchodziłyby w to naprawdę 

dość duże środki, które byłyby zabezpieczone z ich strony na poczet Gminy.  

Radna Olga Jaros poinformowała, że mieszkańcy Woli Moszczenickiej, 
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w szczególności mieszkańcy ulicy Rzecznej wyrażają stanowczy sprzeciw wobec planowanej 

nowej lokalizacji PSZOK przy ulicy Rzecznej. Mieszkańcy przedstawili kluczowe argumenty: 

spadek wartości nieruchomości, zagrożenie sanitarne i środowiskowe oraz wzmożony ruch 

drogowy. Poprosiła Wójta Gminy o wyjaśnienie tej kwestii, zapytała też czy p. Wójt rozważy 

wstrzymanie działań do czasu ponownej analizy i rozmów z mieszkańcami. 

Odpowiedział Wójt Gminy Dariusz Magacz, że obecne miejsce w którym znajduje się 

PSZOK jest nieodpowiednie dlatego lokalizacja PSZOK musi się zmienić. W budżecie 

Gminy zabezpieczone są środki na wykonanie projektu PSZOK, można też uzyskać 

dofinansowanie na  ten cel, najprawdopodobniej programy zostaną uruchomione w przyszłym 

roku. Poinformował p. Wójt, że były 2 propozycje, gdzie mógłby zostać przeniesiony PSZOK, 

jednakże najlepszym rozwiązaniem byłoby, gdyby PSZOK powstał przy oczyszczalni 

ścieków. Byłaby tam również umiejscowiona waga dla potrzeb spółki do ważenia kompostu, 

który jest sprzedawany oraz do ważenia odpadów. Pozytywnym aspektem jest też to, że na 

oczyszczalni jest pracownik 24/h. Chęć przygotowania i posiadania dokumentacji na nowy 

PSZOK z wagą wiąże się z możliwością pozyskania środków zewnętrznych. Jest zdania, że 

jedyna uciążliwość dla mieszkańców to ewentualnie wzmożony ruch, ale byłaby okazja, żeby 

zrobić utwardzoną drogę bitumiczną. Podkreślił, że PSZOK zostanie tak zaprojektowany, 

żeby spełniał wszystkie możliwe kryteria. Następnie zaprosił p. Wójt mieszkańców do 

rozmowy w gabinecie p. Wójta, jeżeli mają jakiekolwiek wątpliwości.   

W dalszej części tego punktu radny Adrian Wojtysiak zapytał o umowę na 

zagospodarowanie i odbiór odpadów komunalnych na następny rok. Wilokrotnie w tym 

temacie prowadzone były rozmowy m.in. zwiększenie stawki za posiadanie kompostownika. 

Wójt Gminy Dariusz Magacz poinformował, że w tej chwili jest ogłoszony przetarg na 

zagospodarowanie i odbiór odpadów komunalnych z terenu Gminy Moszczenica. Otwarcie 

ofert będzie będzie 28  listopada 2025 r., żywi nadzieję, że po wyłonieniu wykonawcy będą 

rozważać o wysokości stawki dla osób posiadających kompostownik i stawek za odbiór 

odpadów. Też jest zdania p. Wójt, aby stawka za posiadanie kompostwonika była większa niż 

dotychczas.  

Następnie radny Adrian Wojtysiak zgłosił, że w Rakowie, po wybudowaniu chodnika 

leżą znaki drogowe (na chodniku, drodze czy trawie) co stwarza niebezpieczeństwo. Poprosił 

radny o kontakt z Zarządem Dróg Wojewódzkich w celu ich usunięcia. Zapytał czy istniałaby 

możliwość, żeby chodnik, który został wybudowany jeszcze dalej przedłużyć o 20m, aby 

bezpiecznie dojść do przystanku autobusowego, który znajduje się po drugiej stronie ulicy, bo 

obecnie osoba wysiadająca z busa idzie poboczem, co jest naprawdę niebezpieczne.  

Wyjaśnił Wójt Gminy Dariusz Magacz, że w tej chwili nie wie, czy budowa chodnika 

została zakończona i był odbior inwestycji. Będzie interweniować w kwestii leżących znaków 

drogowych. Poinformował też p. Wójt, że jest tylko pobocze, nie ma przystanku. Prowadził 

wstępne rozmowy z Zarządem Dróg Wojewódzkich, lecz na razie sprawa jest nieaktualna, ale 

będzie jeszcze w tej sprawie prowadzić rozmowy. Jak już informował, zostało złożone pismo 

do Zarządu Dróg Wojewódzkich o budowę ścieżki rowerowej od lasów w stronę węzła 

Rakowskiego, bo w województwie ma powstać 1000  km ścieżek rowerowych. Pan Wójt 

chciałby, żeby powstała ścieżka rowerowa nawet od Bab i została włączona do Bugaju.  

Następnie radny Adrian Wojtysiak odniósł się do wydarzeń w ostatnim czasie. Jest 

zdania, że zrzeczenie się trzech radnych z mandatu radnego niestety jest bolesne dla 

wszystkich. Myśli, że radni byli naprawdę bardzo merytoryczni i bardzo dużo wnieśli do rady, 

wykazywali się też dużym profesjonalizm. Bardzo serdecznie dziękuje radnym. Dalej zwrócił 

się do radnych nie wskazując z imienia i nazwiska, że niektórzy opowiadają brednie, był już u 

adwokata i zobaczy, jak będzie dalej sprawa wyglądała. Następnie sprostował kilka rzeczy, 

które są rozpowszechniane publicznie. Otóż OSP i radny jako Prezes OSP Moszczenica 

kategorycznie sprzeciwia się szykanowaniu. Nigdy nikt nikogo nie wyrzucił z OSP w 

Moszczenicy, w tym Koło Gospodyń Wiejskich „Korale”, nie prawdą jest też, że OSP 
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nasyłała policję. Podjęto decyzję, że KGW w Moszczenicy zmieniają lokalizację ze względu 

na lepsze warunki, KGW jest w budynku GOKiS. Oczywiście nie zaprzecza, że w okresie 

zimowym nie stać OSP, żeby cały czas ogrzewać budynek, a KGW miały spotkania na miarę 

XXI wieku. Myśli, że po termomodernizacji budynku warunki będą dużo lepsze. Prezes OSP 

Moszczenica zwrócił się do Przewodniczącej KGW o wyjaśnienie sytuacji. Następnie 

odczytał treść odpowiedzi na pismo. W odpowiedzi wskazano, że KGW zmieniło lokalizację 

ze względu na większą powierzchnię użytkową dlatego bardzo prosi o nierozpowszechnie 

nieprawdziwych informacji, ponieważ jest to krzywdzące dla osób, które prywatny czas 

poświęcają i dbają o bezpieczeństwo wszystkich mieszkańców całej Gminy Moszczenica.  

Następnie radny Adrian Wojtysiak poprosił radną Olgę Jaros o potwierdzenie lub 

zaprzeczenie, czy radny wysyłał do radnej nękające SMSy.  

Radna Olga Jaros potwierdziła, że jeden SMS uważała za krzywdzący, w przerwie 

radny wyjaśnił i uważa sprawę za zamkniętą.  

Przewodnicząca Rady Iwona Jarosińska upomniała radnego, że w tej chwili jest sesja 

rady, a punkt dotyczy spraw różnych Rady Gminy. 

 Radny Adrian Wojtysiak jest zdania, że sprawy dotyczą rady i radnych. Mieszkańcy 

zadają radnemu pytania więc chce znać odpowiedzi na nie odpowiedzi.  

Przewodnicząca Rady Iwona Jarosińska powiedziała, że jeżeli mieszkańcy zadają 

pytania radnym to musi radny udzielić odpowiedzi. Przewodniczącej też mieszkańcy zadają 

pytania i też stara się odpowiadać. Natomiast pomówienia nie powinny w og ó le być 

poruszane na sesji rady. Oczywiście sprawa zrzeczenia się z mandatu radnego jak najbardziej 

dotyczyła i dotyczy całej rady, dlatego zadaniem rady jest uzupełnić składy Komisji, będą też 

wybory uzupełniające do Rady Gminy.  

Radny Adrian Wojtysiak ma odmienne zdanie. Uważa, że niejasności powinny być 

wyjaśnione publicznie.  

Zaproponowała Przewodnicząca Rady Iwona Jarosińska aby radny napisał 

oświadczenie i upupublicznił, jeżeli czuje się pokrzywdzony. Natomiast sesja rady nie jest 

miejscem do takich rozmów.  

Radny Michał Lewicki jest zdania, że PSZOK mógłby być powstać za MTI, znajduje 

się też monitoring, działka jest oddalona od budynków mieszkalnych niż obecnie przy 

oczyszczalni. Natomiast PSZOK gdy powstanie przy oczyszczalni (osobiście woli inną 

lokalizację) to można poprowadzić wzdłuż rzeki drogę (od młyna do oczyszczalni), która 

pomogłaby pozyskać nowych mieszkańców, jednocześnie byłaby to alternatywna droga do 

PSZOK i ograniczała dotychczasowy ruch.  

Następnie głos zabrała radna Agnieszka Lewandowska, która zgłosiła, że wjeżdżając 

na ul. Proszeńską kierowcy parkują samochody na drodze, co jest niebezpieczne dla innych 

użytkowników drogi. Zapytała radna o możliwość zwrócenia uwagi kierowcom przez policję, 

że nie jest to miejsce do parkowania.  

Odpowiedział Wójt Gminy, że sugestia radnej jest jak najbardziej zasadna, bo w tym 

miejscu nie ma parkingu, natomiast mieszkańcy parkują nawet na samym zakręcie. Czasami 

pojawia się w tym miejscu patrol policji. Poprosi p. Wójt kierownika Posterunku Policji 

o częstsze kontrole w tym miejscu.   

Radny Wojciech Jarzębowski zwrócił się z prośbą do radnego Adriana Wojtysiaka, 

aby radny wziął udział w najbliższym posiedzeniu Komisji.  

Radny Adrian Wojtysiak zapewnił, że weźmie udział w najbliższym posiedzeniu 

Komisji. Następnie przypomniał sprawę, o której wiele razy rozmawiali: przystanek przy 

ulicy Dworcowej, bo często wyjazd z parkingu, jak staną autobusy naprawdę jest bardzo 

utrudniony.  

Radni nie mieli więcej zapytań. 
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Punkt  12 

 

 W tym punkcie Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska zamknęła obrady 

XVIII  sesji Rady Gminy Moszczenica.  

 

 

                                                                                 Przewodniczący Rady Gminy Moszczenica 

            /Iwona Jarosińska 
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